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ΦΩΤΕΙΝΗ ΠΙΠΙΛΗ 
Βουλευτής Α’ Αθηνών – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Αθήνα, 10 Απριλίου 2022 

Προς 

Υπουργό Επικρατείας κ. Άκη Σκέρτσο 

Υπουργό Προστασίας του Πολίτη κ. Παναγιώτη Θεοδωρικάκο 

Υπουργό Οικονομικών κ. Χρήστο Σταϊκούρα 

Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων κ. Κωστή Χατζηδάκη 

Υπουργό Υγείας κ. Αθανάσιο Πλεύρη 

Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων κ. Άδωνι Γεωργιάδη 

Υπουργό Δικαιοσύνης κ. Κώστα Τσιάρα 

Υπουργό Εσωτερικών κ. Μαυρουδή Βορίδη 

Υπουργό Περιβάλλοντος κ. Κώστα Σκρέκα 

 
 

Θέμα: «Τα Καροτσάκια της Ντροπής και η πάταξη του παραεμπορίου ανακυκλώσιμων 

υλικών και της εκμετάλλευσης ανθρώπων – θυμάτων της» 
 

 

Επανέρχομαι για πολλοστή φορά στο απαράδεκτο φαινόμενο για ευρωπαϊκή 

χώρα της ασυδοσίας των κυκλωμάτων παραεμπορίου σε χαλκό, αλουμίνιο, σίδερο και 

χαρτί. Είναι ντροπή για την ελληνική Πολιτεία εν συνόλω, να παρατηρεί εδώ και 

χρόνια, αδιάφορη, την εικόνα της καθημερινότητας όπου, συνήθως αλλοδαποί 

διασχίζουν τους δρόμους για πολλά πολλά χιλιόμετρα, μεταφέροντας τεράστιους 

όγκους ανακυκλώσιμων υλικών, με καροτσάκια ή και ειδικές κατασκευές, τα οποία τις 

περισσότερες φορές, τα έχουν πάρει από τους μπλε κάδους ανακύκλωσης και τους 

κίτρινους ειδικούς Κώδωνες για την περισυλλογή χαρτιού των κατά τόπους Δήμων. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4608

Ημερομ. Κατάθεσης:

11/4/2022
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Η εικόνα αυτή εξοργίζει τον κόσμο και δη τους ευαίσθητους για τα θέματα 

ανακύκλωσης πολίτες - σημειώνω ότι από τα δημοτικά τέλη όλοι μας πληρώνουμε τους 

κάδους ανακύκλωσης- αλλά και θυμώνουν, διότι συνειδητοποιούν ότι, όχι μόνο 

κάποιοι επιτήδειοι του παραεμπορίου κερδίζουν πολλά χρήματα, αλλά και επειδή 

επιτρέπει η Πολιτεία και τα αρμόδια Υπουργεία, να υπάρχουν φανερά, τόσο άθλιες 

συνθήκες εργασίας. Από το 2012 με σωρεία Ερωτήσεων, ζητώ από την Πολιτεία, να 

ελέγξει και να καταστείλει ολοκληρωτικά αυτού του είδους το παραεμπόριο. 

Ταυτοχρόνως, είχα ζητήσει και από τον Δήμο Αθηναίων, να προβεί στις δικές του 

ενέργειες. Και μόνο το γεγονός ότι τον Απρίλιο του 2022, επικρατεί η ίδια ανεξέλεγκτη 

κατάσταση – μέρα μεσημέρι και στα πιο κεντρικά σημεία της Αθήνας- οδηγεί στο 

αυτονόητο συμπέρασμα ότι, ουδείς αρμόδιος ενδιαφέρεται. Ακόμη και εγώ γνωρίζω 

πολύ καλά που ακριβώς βρίσκονται οι μάντρες, που οι δυστυχείς αυτοί μεταφορείς για 

ένα κομμάτι ψωμί, τα μεταφέρουν. Έχω στα χέρια μου επισήμως από τον αρμόδιο του 

Δήμου Αθηναίων, Αντιδήμαρχο καθαριότητας του Δήμου Αθηναίων, κ. Νίκο 

Αβραμίδη, τις συγκεκριμένες διευθύνσεις και απορώ πώς δεν τις γνωρίζει η Πολιτεία. 

 
«Θέμα: ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ ΣΙΔΗΡΟΥ – ΧΑΡΤΙΟΥ 

 

 ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ ΣΙΔΗΡΟΥ 
 

1) πάροδος ΤΡΙΔΗΜΑ (τέρμα ΙΦΙΓΕΝΕΙΑΣ ) 

 
2) ΙΦΙΓΕΝΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΑΤΙΛΗ 

 
3) ΔΡΑΚΟΝΤΟΣ 24 

 
 ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ ΧΑΡΤΙΟΥ 

 

1) ΔΡΑΚΟΝΤΟΣ 20 

 
2) ΔΡΑΚΟΝΤΟΣ 26 (αυτό ανήκει στον Δήμο Περιστερίου)» 

 
 

Και εν πάση περιπτώσει είναι πολύ απλό να βρεθούν οι αποδέκτες του 

παράνομου υλικού. Κάποιος από την Ασφάλεια ή γενικότερα την αστυνομία, αν 

ακολουθήσει τη διαδρομή του καροτσιού θα βρει και τη διεύθυνση. Μάλιστα, μετά τις 

πολλαπλές αντιδράσεις μου ως Βουλευτής την περίοδο του 2012, είχε παρέμβει και 

Εισαγγελέας, ειδικότερα στις αρχές Μαρτίου του 2012. Τότε, η Εισαγγελία 

Πλημμελειοδικών Αθηνών, μετά από δημοσίευμά μου, στην εφημερίδα Δημοκρατία 

και ειδικότερα στη στήλη μου «Θεέ και Δήμαρχε» με τον τίτλο «Εθελοτυφλούν όλοι 

στο όργιο κλοπής δημόσιας περιουσίας» που δημοσιεύτηκε στις 14/1/2012, με είχε 

καλέσει στο πλαίσιο προκαταρκτικής εξέτασης να δώσω κατάθεση, παραθέτοντας και 

τα σχετικά. 
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Επανέρχομαι λοιπόν στο ίδιο θέμα, προσθέτοντας ότι, θεωρώ εξωφρενικό το 

γεγονός, ότι σε συχνές παρατηρήσεις μου σε όργανα της τάξεως τη στιγμή που μπροστά 

τους περνούν - π.χ. τροχονόμοι στο Μέγαρο της Βουλής ή ομάδες ΔΙΑΣ στην πλατεία 

Κολωνακίου- η μόνιμη απάντηση που μου δίνουν είναι «Δεν είναι δική μας 

αρμοδιότητα». Το συγκεκριμένο τεράστιο κύκλωμα παραεμπορίου είναι ανεξέλεγκτο: 

Από το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, διότι Α) η μεταφορά ογκωδών 

αντικειμένων με ασταθή, αυτοσχέδια «τροχοφόρα» είναι παράφορη παραβίαση του 

Κ.Ο.Κ. Β) Δεν γίνεται ουδείς έλεγχος για το εάν οι μεταφορείς διαθέτουν τα 

απαραίτητα χαρτιά. 

Από το Υπουργείο Οικονομικών: οι Υπηρεσίες του ΣΔΟΕ επ’ αυτού του 

θέματος, δεν έχουν κάνει σχετικές ανακοινώσεις, ενώ με την παράνομη ανακύκλωση 

διακινούνται πολύ μεγάλα χρηματικά ποσά. Δηλαδή, οι παράνομες μάντρες και τα 

«σκραπατζίδικα» εκμεταλλεύονται εκατομμύρια αντικείμενα που φτάνουν σε αυτούς, 

χωρίς καμία οικονομική επιβάρυνση. 

Από το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων: Έλεγχος για το 

εργασιακό καθεστώς των μεταφορέων, υπό άθλιες συνθήκες εργασίας γι’ αυτούς τους 

δύσμοιρους ανθρώπους που κουβαλάνε τόνους. 

Από το Υπουργείο Υγείας από κοινού με το Υπουργείο Ανάπτυξης και 

Επενδύσεων: Από την δημοσιοποιημένη έρευνά μου από το 2012, υπήρξαν επίσης 

δημόσιες ενημερώσεις και από το Δήμο Αθηναίων, αλλά και από το Γενικό Χημείο του 

Κράτους, ότι αυτά τα υλικά ανακυκλώνονται από τις παράνομες μάντρες, χωρίς καν το 

στοιχειώδη διαχωρισμό, με αποτέλεσμα από την μάζα, π.χ. του αλουμινίου ή άλλων 

μεταλλικών υλικών, να κατασκευάζονται και εν συνεχεία να πωλούνται π.χ. σε λαϊκές 

αγορές, μαγειρικά σκεύη από άκρως επικίνδυνα για τη δημόσια υγεία υλικά. 

Από το Υπουργείο Δικαιοσύνης: Μετά την παρέμβαση της Εισαγγελίας 

Πλημμελειοδικών Αθηνών, υπήρξε κανένα αποτέλεσμα; 

Από το Υπουργείο Εσωτερικών: Κατ’ εξοχήν αρμόδιο για όλα τα θέματα που 

άπτονται της τοπικής Αυτοδιοίκησης. 

Από το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας: Για την αποτυχία της 

ανακύκλωσης και την απογοήτευση των ευαίσθητων στα θέματα αυτά πολιτών, 

ιδιαίτερα στην εποχή της παγκόσμιας κλιματικής κρίσης. 

Σημειώνω στο τέλος, ότι αυτοί οι καταταλαιπωρούμενοι μεταφορείς – 

αποκλειστικά αλλοδαποί- έστω και εν αγνοία τους επιτελούν σπουδαίο έργο, ως προς 

την άψογη περισυλλογή των ανακυκλώσιμων υλικών, κάτι που δε χαρακτηρίζει 

πολλούς νόμιμους επαγγελματίες του είδους και θα ήταν ευχής έργο να μπορούσαν να 

συνεργαστούν με νόμιμες εταιρείες ανακύκλωσης ή με τους Δήμους. 
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Ερωτώνται οι Υπουργοί: 

 

1. Θα υπάρξει εντολή για τον άμεσο σχεδιασμό και δράση των Υπηρεσιών 

σας, ώστε να εξαλειφθεί δια παντός η απαράδεκτη αυτή κατάσταση; 

 

2. Ειδικά από το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη θα δοθεί εντολή προς την 

Τροχαία και την αστυνομία συνολικά να αποκτήσει επιτέλους αρμοδιότητες 

για τη γενικότερη ασφάλεια και αναβάθμιση της καθημερινότητας των 

πολιτών; 

 

 

 

 

Η Βουλευτής 

Φωτεινή Πιπιλή 
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Επισυνάπτονται και φωτογραφίες με τα καροτσάκια του τρέχοντος 
έτους 

 
 
 
 

 
Οδός Σέκερη, αφού πέρασε μπροστά από το ΥΠΕΣ για να στρίψει 
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Σταθμός μετρό Μέγαρο Μουσικής, Βας. Σοφίας 
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Βασιλέως Γεωργίου Β’ , πλησίον του Προεδρικού Μεγάρου 
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Πλατεία Κολοκοτρώνη, ξενοδοχείο Milos(απότο CNNανακηρύχθηκεστα 
10 καλύτερα ξενοδοχεία του κόσμου) 
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Πλατεία Κολοκοτρώνη, ξενοδοχείο Milos(απότοCNNανακηρύχθηκεστα 
10 καλύτερα ξενοδοχεία του κόσμου) 
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Μεγάλος περίπατος Βας. Όλγας , έμπροσθεν Ζαππείου 
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Άλσος Παγκρατίου 
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Μπροστά από το Ίδρυμα Βασίλη & Ελίζας Γουλανδρή επί Ερατωσθένους 
13 
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Σταθμός μεταφόρτωσης μέσα στο Άλσος Παγκρατίου 
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Σταθμός μεταφόρτωσης στο μετρό σταθμός ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ 
 

 




